



Кадров

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА
ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 9 [1324] • Четверг, 2 апреля 1987 г. • Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.

Идеалы
Октября зовут
к труду во имя
процветания
Родины, во имя
социализма
и мира

ЗА БЕЗЪЯДЕРНЫЙ МИР



НАРОДЫ ЗЕМЛИ переживают ответственный период своего развития. Перед ними со всей неотвратимостью встал вопрос, будет ли сохранена жизнь на Земле, продолжит ли человечество свое существование.

Со всех концов планеты съехались в столицу нашей Родины посланцы более чем восьмидесяти стран — участники международного форума «За безъядерный мир, за выживание человечества». Представители различных политических партий, общественных движений, деловых кругов, деятели науки и культуры, священнослужители — все они были едины в стремлении изыскать путь к сохранению мира, к обретению нового политического мышления.

Огромное впечатление произвела на участников форума речь М. С. Горбачева, в которой он поднял самые жгучие, самые неотложные проблемы, волнующие

каждого человека на Земле. Он призвал всех участников международной встречи не щадить усилий для расширения взаимопонимания, продвижения к свободному от ядерного оружия, ненасильственному миру — ради бессмертия человеческой цивилизации.

Безумцы в империалистическом стане вынашивают планы, способные привести к ядерной катастрофе. Формируя создание компонентов ударного космического оружия, они хотели бы и космическое пространство превратить в арену «звездных войн».

Здравый смысл отказывается мириться с подобной перспективой, принимать логику самоуничтожения человечества. Волю народов к миру и прогрессу наиболее полно выражает политика нашей страны, выступающей в тесном союзе со странами социалистического содружества. Неумолимо выступают руководители нашей

страны с новыми мирными инициативами, аккумулируя в них миролюбивые чаяния народов. Внешнеполитический курс, выработанный XXVII съездом партии, последовательно воплощается в жизнь.

СВОЙ ВКЛАД в это благородное дело вносит и Советский Фонд мира. Он содействует развитию связей и контактов общественности нашей страны с зарубежными организациями и движениями, борющимися за мир, национальную независимость и свободу, достижение всеобщего и полного разоружения.

Трудно перечислить все многочисленные акции и инициативы Советского Фонда мира. Благодаря ему предпринимается множество усилий по развитию конструктивного сотрудничества и взаимодействия с широкими кругами международной общественности.

Фонд мира финансирует изда-

тельную, информационно-пропагандистскую, научно-исследовательскую деятельность самых различных организаций, выступающих за разоружение и создание атмосферы доверия между народами. Он оказывает материальную помощь гуманного характера жертвам империалистических агрессивных, геноцида, а также массовых стихийных бедствий.

В ЛЕНИНГРАДСКОМ институте точной механики и оптики уже много лет работает общество содействия Фонду мира. Сотрудники ЛИТМО вносят свой вклад в этот фонд в виде перечислений денег, заработанных на уборке урожая, на овощебазах. Большие суммы вносят в этот фонд студенты, участвующие в трудовом семестре.

Добровольные перечисления средств в Фонд мира имеют, кроме огромного практического, еще и нравственное значение. Это реальный вклад каждого из

нас в усилия всего человечества по предотвращению тотальной катастрофы.

Подводя некоторые итоги деятельности общества содействия Фонду мира ЛИТМО, хотелось бы выделить таких активистов, как казначей общества, ответственная за работу на ФТМВТ Елена Николаевна Ермак. Высокую гражданскую сознательность проявляют сотрудники кафедры экономики промышленности и организации производства. Здесь сбор средств в Фонд мира проводится особенно дружно и слаженно. Хотелось бы отметить и высокую активность ответственной по оптическому факультету Ольги Дмитриевны Калининной.

С апреля в нашем институте вновь будет проводиться сбор средств в Советский Фонд мира по подписным листам. Уже сейчас ряд сотрудников института изъявил желание перечислить в Фонд мира премии, полученные за изобретательскую и рационализаторскую деятельность, гонорары, полученные за книги и статьи. Не исключено, что по примеру прошлых лет в наш фонд будут перечислены средства, полученные от концертов и вечеров отдыха.

Напомним, что студенты и сотрудники ЛИТМО могут делать взносы в Фонд мира в сберегательные кассы Петроградского района (личные добровольные пожертвования), а также в Петроградское отделение Госбанка (от института в целом) — на счет Фонда мира — 18000700608.

Марина СУХОРУКОВА, председатель общества содействия Фонду мира (ЛИТМО)
Студенты ЛИТМО на общегородской молодежной манифестации в защиту мира.
Фото студентки Елены Земцовой

ВETERАНЫ—В СТРОЮ

НОВАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ организация, объединяющая ветеранов войны и труда, создана в нашей стране. В Москве прошла учредительная конференция, на которой организация получила официальный статус. Ее устав был напечатан в газете «Труд» 28 декабря 1986 года.

Главной задачей организации является вовлечение ветеранов в активную общественно-политическую деятельность. Одной из первоочередных целей является воспитание подрастающего поколения в духе трудолюбия и патриотизма.

Другая серьезная задача — всемерно помогать ветеранам в улучшении их бытовых условий, медицинского обслуживания, организации досуга. Организация получила право контролировать, как на практике осуществляются установ-

ленные в нашей стране льготы для ветеранов, как обслуживают ветеранов учреждения здравоохранения, предприятия торговли, общественного питания, службы быта.

Всесоюзная организация ветеранов войны и труда строит свою работу на основе творческой инициативы и самостоятельности под руководством партии и в тесном взаимодействии с государственными органами и общественными организациями.

В ЯНВАРЕ в нашем институте был создан организационный комитет, который сплотил вокруг себя актив, наметил рекомендации и разработал структуру организации ветеранов в нашем институте.

На общем собрании ветеранов войны и труда был избран институтский совет в

составе тринадцати человек. В него, в частности, вошли в качестве заместителей председателя: Б. Ф. Карпов — по работе с ветеранами войны и Вооруженных Сил СССР, Л. С. Смирнова — по работе с ветеранами блокады Ленинграда, И. В. Павлова — по работе с ветеранами труда.

На январском Пленуме ЦК КПСС была дана принципиальная оценка хода перестройки и первых итогов выполнения решений XXVII съезда партии, сформулированы задачи современной кадровой политики.

В постановлении Пленума, в частности, записано: «Пленум считает необходимым заботиться о последовательном расширении социальной базы советской демократии, о более активном участии каждого гражданина, ветеранов и молодежи, представителей

ЗАДАЧИ НОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

всех слоев населения в осуществлении перестройки, в государственной и общественной жизни».

Перед нашей организацией открываются широкие возможности дойти до каждого ветерана, чтобы, с одной стороны, найти применение его силам и опыту, с другой — позаботиться, если требуется, об условиях его жизни и быта. Ни одно обращение в совет ветеранов, устное или письменное, не должно остаться без внимания: это должно стать непреложным правилом. И не надо ждать, пока какая-нибудь беда постигнет ветерана, а надо стараться ее предупредить».

А. ЖАРОВ, председатель организации ветеранов войны и труда

Новое в институте ПЕРЕПОДГОТОВКА КАДРОВ

МИНИСТЕРСТВО высшего и среднего специального образования СССР открыло в Ленинградском институте точной механики и оптики специальный факультет переподготовки кадров. Он будет вести переподготовку кадров по следующим направлениям: развитию техники и технологии; системы автоматизированного проектирования; робототехника; гибкие производственные системы.

Ответственность за организацию, содержание и качество переподготовки специалистов возложена: по специальности «САПР» — на кафедру конструирования и производства электронно-вычислительной аппаратуры, по специальности «Робототехника» — на кафедру автоматики и телемеханики, по специальности «ГПС» — на кафедру технологии приборостроения.

Исполняющим обязанности декана спецфака назначен доцент В. В. Кармазиненко.

9 апреля —

конференция НТО

ЕСТЬ ГДЕ ПРИЛОЖИТЬ СИЛЫ И ЗНАНИЯ

В НАЧАЛЕ АПРЕЛЯ состоится институтская отчетно-перевыборная конференция НТО приборостроительной промышленности. За отчетный период перманентная организация общества успешно участвовала в конкурсах Ленинградского областного правления НТО.

В 1985 году работе членов НТО кафедры оптических приборов «Высокоскоростная кино съемочная камера ВК-12» была присуждена первая премия, а работе членов НТО кафедры технологии приборостроения «Комплекс работ по повышению качества, уменьшению расхода драгметаллов, исключению ручных работ регулярной микрорельефов деталей приборов» — третья премия.

В 1986 году третьей премией отмечена работа членов НТО кафедры конструирования и производства оптических приборов

«Автоматизированная универсальная измерительная система для контроля приводов».

В 1987 году областное правление НТО объявило три конкурса. Во-первых, конкурс работ по созданию и внедрению новых средств автоматизации, вычислительной техники, измерений, в том числе приборов для развития агропромышленного комплекса, направленных на ускорение научно-технического прогресса и обеспечение программы «Интенсификация-90».

Во-вторых, конкурс работ по прогрессивной технологии аппарата- и приборостроения, механизации и автоматизации производства, внедрению ГПС.

В-третьих, конкурс на лучшую научно-техническую разработку средств контроля загрязнения окружающей среды.

Срок представления работ — до 4 мая.

Секцией научного приборостроения ЛОП НТО Приборпром объявлен конкурс на лучшую научно-исследовательскую и опытно-конструкторскую работу по созданию приборов для научных исследований состава и структуры веществ.

Срок представления работ — до 1 июня. Более подробно с условиями конкурсов можно ознакомиться на доске объявлений совета НТО в учебном корпусе № 2.

Успешно работает при ЛИТМО факультет «Микроэлектроника в приборостроении» под научным руководством кандидата технических наук В.И. Бойкова, организованный совместно с ЛОП НТО более 15 лет тому назад.

Под научным руководством профессора Г. И. Новикова и при активном участии доцента В. К. Кругликова работает научно-технический семинар «Моделирова-

ние и оценка производительности вычислительных систем, комплексов и сетей».

Находится в стадии становления научно-технический семинар «ЛИТМО — науке и производству», предназначенный для ознакомления наших сотрудников и научно-технической общественности Ленинграда с новыми разработками ученых института. По линии этого семинара уже сделано три сообщения.

Институтский совет нашего общества организовал 13 экскурсий, в том числе десять — для студентов. Студенты побывали в Пулковской обсерватории, музее ГОИ, Публичной библиотеке, на ситцевой фабрике имени В. Слуцкого.

С 1985 года институтская организация НТО успешно участвует в смотре достижений, полученных на основе выполнения личных и коллективных творческих

планов. Премиями в 1985 году были отмечены результаты работ двух членов НТО ЭОЗ. В 1987 году представлена на смотр работа А. М. Аблавацкого, В. М. Сополькова и В. П. Кеныхина.

К сожалению, пока не найдена форма привлечения к участию в смотрах по ЛТП и БТП инженеров и научных сотрудников.

Всех, кто хочет помочь активизации деятельности нашего общества в институте, кто хочет проявить себя в общественной работе по линии НТО, просим подготовить свои замечания, предложения и приглашаем на отчетно-перевыборную конференцию.

Н. Дьяков,
старший научный сотрудник,
председатель институтского
совета НТО приборостроительной
промышленности



Общезитие

Проблемы
и
предложения

Из «старого» в «новое»

«Прошу переселить меня в новое общежитие...» Так или примерно так начинаются заявления в студсовет. Прошел март с особой суетой и беготней по этажам. Заседания студсоветов стали продолжительнее и оживленнее. Временно отложены в сторону вопросы о горячей воде, лифте и «аналегальщиках», то есть тех, кто неизвестно по какому праву селится в общежитии. Усилилась осада комнат, где живут председатели студсоветов и жилищно-бытовых комиссий.

Все это понятно: желающих жить в новом корпусе гораздо больше, чем освобождающихся там мест. В это суматошное время можно легко перессориться с друзьями и помириться с врагами.

Но больше всех нервничает и мечется «нерадивый» студент, заранее не позаботившийся об удобном месте на удобном этаже. Деловые же люди в эти дни спокойны, так как у них, как говорится, «все схвачено». Бегать-то надо начинать с сентября, а то и раньше. А теперь бедные председатели жилищкомиссий готовы в любую щель забиться, спасаясь от настырных просителей.

«Ну, тут автор занул! — смеется какой-нибудь читатель-оптимист. — Я вот даже заявление не писал, а живу себе в новом общежитии». Что ж, за такого счастливица можно только искренне порадоваться. Автор сам был оптимистом, когда три года назад въезжал с друзьями в новую, пахнущую краской и линолеумом комнату.

Но все это в прошлом. Нынешнее «новое» общежитие в общем-то уже и не совсем новое — кое-где требует ремонта. Хотя комфорта здесь, безусловно, боль-

ше. Душ, теплый туалет, кладовочка, стены без дыр и другие блага. О них-то и мечтает студент с первого курса до четвертого.

КАКОВ ЖЕ МЕХАНИЗМ переселения из старого корпуса в новый? Процедура простая: пишется заявление в факультетский студсовет, и начинаются хождения за председателем ЖБК. Еще лучше присвокупить к заявлению ходатайство от комитета комсомола, профкома или хотя бы от секции ФОПа. Благо дают их свободно, без лишних вопросов, почти всем желающим.

Некоторые ухитряются добыть несколько ходатайств. Но все равно во внимание они почти не принимаются. Другое дело, если кто-то из ответственных работников придет лично справиться о благоустройстве своего протеже. Иногда подобные устные рекомендации превращаются в давление на студсовет. Примером тому случай, описанный в статье Игоря Обносова от 16.06.86 г. «Как «выбивали» комнату». Но, к счастью, такие случаи единичны.

Чаще приходится сталкиваться с протекционизмом в самих факультетских студсоветах и даже со стороны большого студсовета. Мотивировки, толкающие студсоветы на это, как правило, самые благие.

Активные ребята как могут помогают студсоветам в их работе. Рисуют газеты, печатают объявления, готовят вечера и концерты. А как студсовету поощрить этих активистов? Если они живут в старом общежитии, то лучшим подарком будет скорейшее переселение их в новое.

Но зачастую такие поощрения теряют свое воспитательное значение. «Бывшие» активисты с мелочливой дотошностью припомина-

ют все добрые дела, сотворенные ими. Клянутся сделать еще столько же и больше, а получив протекцию, слезно молят за друзей и подруг.

Студсовет чаще всего уступает. Почему? А потому, что «так заведено». И активисты начинают воспринимать это как привилегию. Тон в этом задает большой студсовет, у которого есть даже свой блок 1220 с телефоном и кое-каким гарнитуром. Туда селятся только члены большого студсовета.

Почему студенты, занимающие выборные должности, получают подобные льготы? Непонятно.

КСТАТИ, О ВЫБОРАХ. На отчетно-выборном собрании любого студсовета число присутствующих всегда меньше, чем проживающих. Вот и получается, что многие студенты не знают членов своего студсовета, кроме разве что старосты этажа и председателя ЖБК. Поэтому многие мероприятия студсоветов теряют свою эффективность. Как председатель культурно-массового сектора может организовать вечер, если он в одиночестве и у него нет никакого актива. Если его самого знают меньше, чем даже лишь изредка появляющегося водопроводчика.

Находится выход: включать в план, иногда даже задним числом, те мероприятия, которые проводятся силами энтузиастов. И делать вид, что имеешь к ним самое прямое отношение.

Почти год назад в планах студсовета ИФФ и ОФ появился пункт: принять участие в подготовке первоапрельского «бала дураков». Действительно, такой бал проводили студенты оптического и инженерно-физического факультетов. Но к указанным студсоветам они не имели ника-



кого отношения. Подобная же картина и с заседаниями популярного в общежитии «Клуба молодой семьи».

Если быть последовательными, то вообще можно не вывешивать никаких объявлений для всеобщего ознакомления. Разве что только для красоты: список состава студсовета и пожелтевший листок его прав и обязанностей. А планы, отчеты и прочие бумаги сами собой соберутся в папки. Придет проверка — а у нас все зафиксировано и подшито.

Жизнь в стране идет под знаком ускорения, все вокруг меняется. А у нас в общежитии на стенах висят газеты и плакаты, сработанные прежними поколениями студентов. Пример? Год назад накануне смотра на лучшее общежитие города среди всего прочего висела изрядно запылившаяся газета «Собеседник». Кстати, в ней были бодрые призывы к студенческой активности. Не удивилось, если ее еще не выбросили и припасают для нового конкурса.

ГЛАВНОЕ, чего не хватает студсовету, это гласности. Ее недостаток порождает ангажент при распределении мест в новом общежитии, делает возможным

безосновательные притязания отдельных, чрезмерно возмнивших о себе «активистов» на привилегированное проживание только в двухместных комнатах.

Особенно недопустимо отсутствие открытых списков очередности переселения. Сегодня на любом заводе или в учреждении для всеобщего сведения вывешиваются списки на предоставление жилой площади. Если человека надо поощрить, его передвигают в начало очереди, наказать — в конец. Все просто, наглядно и всем понятно.

Явно недостаточны контакты между студсоветами, комитетами ВЛКСМ и профсоюзными бюро. О положении в общежитии вспоминают от случая к случаю, чаще всего в связи с какими-то чрезвычайными происшествиями. А ведь на Ваземском проживает почти каждый второй студент ЛИТМО!

Много проблем в нашем студгородке. Назревали они долгое время. И решать их надо как можно быстрее. Студенческая жизнь коротка — шесть лет. И плохо, если воспоминания о ней будут омрачены жилищными и бытовыми неурядицами.

Игорь ЗВЯГИН,
студент 528-й группы

ОТ РЕДАКЦИИ. Из года в год в нашей газете печатаются критические корреспонденции и острые сигналы, авторами которых являются студенты, проживающие в студгородке на Ваземском. Некоторые из недочетов и просчетов, несмотря на многократные обсуждения, не устраняются, становятся хроническими. С таким положением мириться сегодня нельзя. Однако исправить положение, добиться сдвигов в лучшую сторону можно только при широком участии самих студентов. Первоочередной проблемой в ЛИТМО становится проблема студенческого самоуправления. Об этом нам бы и хотелось услышать мнение наших читателей. Ждем ваших корреспонденций.

Совершенствовать учебный процесс

В ПОИСКАХ МЕТОДИЧЕК

ВСЕХ НАС, и студентов и преподавателей, волнует перестройка в системе высшего образования. Наша общая задача — поднять учебный процесс на качественно новую ступень. Позитивные перемены происходят в экономике, социальных отношениях, духовной жизни нашего общества. Происходят перемены и в системе образования.

Темпы и содержание перестройки во многом зависят от нас. Мы должны выработать совершенно новый подход к процессу обучения. Это в равной степени относится как к студентам, так и преподавателям. Но что же нам в этом мешает?

Будем откровенны: мешают наша инертность, неспособность, а, может быть, и нежелание.

Возьмем простой, но далеко не единственный пример. Студенты второго курса, приехавшие после сельхозработ, получили довольно большое число всевозможных домашних заданий и расчетно-графических работ. Казалось бы, все в порядке вещей. Сколько бы учебного времени ни пропало, но наверстывать учебную программу необходимо. Все это правильно, но если взглянуть глубже, то откроются кое-какие неприглядные моменты.

Второкурсники, потерявшие столько времени, пытаются как можно быстрее наверстать упущенное, но не всегда им это удается. По многим дисциплинам учебно-методические пособия хотя и существуют, но в библиотеке их взять не всегда удается. Самое интересное, что методич-

ки по сравнительно легким и нетрудоемким предметам имеются в более чем достаточном количестве, а по сложным предметам, особенно по конструированию механизмов приборов, их нет вообще.

Самая трудоемкая расчетно-графическая работа в осеннем семестре на втором курсе по теме «Расчет размерных цепей» у среднего студента занимает порядка двадцати часов чистого времени. Но методических указаний по этой работе, которые можно было бы взять домой и с их помощью значительно сократить затраты времени на задание, нет.

Вот и приходится студентам подниматься на пятый этаж и стоять списывать и перерисовывать со стенда некоторые этапы ре-

шения. Подчас у этого стенда собирается по десять человек. Приходят студенты и в зал для самостоятельной работы на кафедре ТМДП, чтобы списывать указания в более приемлемых условиях, но там эти пособия имеются в недостаточном количестве.

Многим студентам известно, что нужная им методичка есть, она называется «Расчет размерных цепей». Ее составил доцент В. И. Рыбаков, но вот уже несколько лет столь необходимое пособие не могут издать.

Конечно, обходиться без этого пособия наши предшественники, обошлись без него и мы, но чего нам это стоило! Речь в данном случае мы ведем уже о будущих второкурсниках, которым предстоит загубить не один вечер.

Мы находимся под впечатлением проекта ЦК КПСС о перестройке системы высшего образования в стране. В этом документе четко выражена позиция нетерпимости к негативным явлениям в высшей школе. Огромное внимание в проекте уделяется самостоятельной работе студентов, что несомненно повлечет за собой сокращение аудиторных занятий.

Но что же тогда получится? Лекций и практических занятий станет меньше, а черпать информацию, оставленную на самостоятельную проработку, будет откуда? Возникает закономерный вопрос: в чем же здесь причина? На наш взгляд, она проста: возможности редакционно-издательского отдела института не соответствуют возросшим требованиям. Мы надеемся, что эти проблемы можно и должно разрешить в интересах будущих поколений студентов.

Игорь КЛЯРКИН,
студент 231-й группы

Еще раз о подписке

НЕ СЕКРЕТ, что при проведении подписной кампании комитет комсомола ЛИТМО уже не первый год сталкивается с определенными трудностями. Причин здесь можно назвать много, останься на самых, на мой взгляд, главных.

Прежде всего — это плохая организация доставки подписных изданий в студгородок на Вяземском. Несмотря на предпринимаемые студсоветом меры, большинство студентов недовольны — газеты и журналы до них не доходят. Чего только не испробовали, чтобы исправить такое положение. И ящики с ячеечками на каждую комнату устанавливали, и у вахты по утрам газеты раскладывали, и в красном уголке по вечерам дежурили. Однако ни одна из этих мер не дала ожидаемых результатов.

На две тысячи студентов, которые живут в общежитии, приходится более 500 подписных комсомольских изданий. Но доставить такое количество газет и журналов очень и очень непросто. Ведь наш студгородок — самое крупное вузовское общежитие города. Для всех трех корпусов — одна вахта. Трудно приходится почтовому отделению, оно не располагает таким штатом почтальонов, чтобы доставлять газеты каждому, и поэтому ограничивается доставкой корреспонденции сразу на все общежитие.

Поэтому и были студсоветом организованы вечерние дежурства в красном уголке студгородка в строго определенное время, чтобы каждый лично мог получить свою «комсомолку»,

«Смену» и другие издания. Но, увы, из-за неорганизованности студентов из этого ничего не получилось.

В связи с этим задаются такие вопросы: «А нужно ли вообще каждому комсомольцу-студенту подписываться на комсомольские издания? Добровольное это дело или добровольно-принудительное?»

С одной стороны, мы убеждаем наших товарищей каждый год, что подписка необходима, и приводим веские аргументы. Наша комсомольская печать — это прежде всего источник информации о работе и деятельности союза молодежи. Лично я, как комсомолец, считаю для себя обязанностью знать, чем живет ВЛКСМ. Именно обязанностью, долгом. И это не высокие слова. Ведь проводимый каждый год в нашем институте политзачет дает нам немало отрицательных примеров. Иногда комсомольцы не знают, какова численность ВЛКСМ, не могут ответить, кто сейчас первый секретарь ЦК комсомола. Некоторые совсем не в курсе чем живет наш союз, что на этом этапе в его работе выходит на первый план.

Вот тут и обнаруживаются «ножницы» между нашими знаниями о делах молодежи страны и разговорами о добровольности подписки на «комсомолку». Кстати, эта газета занимает второе место после профсоюзного органа «Труд» по тиражу среди ежедневных газет. Десять миллионов экземпляров «Комсомольской правды» поступают каждый день подписчикам и в киоски



«Союзпечати». И студентам остается в стороне, не зная, о чем пишет их всесоюзная газета, не к лицу.

Не буду скрывать и просчеты в работе комитета комсомола института при проведении подписной кампании. В этом году имел место факт неуплаты в срок большой суммы денег, собранных за подписку. Ответственный за это понес суровое наказание. Однако результатом опоздания явилось то, что комсомольцы получают журналы и газеты не с января, а с марта...

Теперь комитет ВЛКСМ будет руководить подписной кампанией сам. Второй курс, которому надо будет выезжать на сельхозработы осенью, будет охвачен подпиской уже весной нынешнего года. Заблаговременная подписка поможет нам вручить квитанции всем комсомольцам задолго до начала поступления газет и журналов — во всяком случае до нового календарного года.

Еще раз от имени комитета комсомола института приносим извинения студентам инженерно-физического факультета, особенно первокурсникам, за задержку с получением выписанных или комсомольских изданий.

Сергей СЕРГА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе

Не стесняйтесь задавать вопросы

— Ребята, мы собрались сегодня, чтобы провести политзачет. Все подготовили «свои» вопросы?

— Все.
— Пока комиссия не подошла, — продолжает комсорг Вера Иванов, — предлагаю начать. По порядку: Афанасьев, какие у тебя были вопросы?

— «Что является ядром политической системы СССР?» и еще там одни.

— Ну так начинай.

— Ядром политической системы является...

— Ребята, что Федю спрашивать, — прерывает староста Никитин. — Мы же его все хорошо знаем. Предлагаю аттестовать его не «отлично». И вообще, не первый год вместе учимся, знаем, что каждый собой представляет. Тем более, газеты все читаем, телевизор смотрим. Так что нечего зря время терять, поставим всем оценки.

На том и порешили закончить. Я не случайно начал с такого вот вступления. Конечно, имена здесь вымышленные, но то, как проходит в комсомольской группе политзачет, взято из опыта прошлого года.

Я думаю, какими бы мы занятиями ни были, а один раз в семестр можно найти возможность поговорить о наболевшем, осудить провинившихся, кого-то похвалить, поздравить. И в то же время проверить, как каждый из нас разбирается в актуальных проблемах жизни страны, в международной политике.

И стыдно порой бывает, когда студенты не могут назвать, какой орган у нас в стране является исполнительным, а какой — законодательным, что является политической или экономической основой СССР. Но вместе с тем, мне кажется, не стоит ограничиваться предлагаемыми вопросами.

Если у вас есть свой вопрос, на который вы хотите услышать ответ, не стесняйтесь, задавайте. Необходимо, чтобы инициатива исходила не только от комиссий, но и от самих студентов. Хотя последнее слово при выставлении оценок должно, конечно, оставаться за комиссией.

Теперь о составе комиссий. Как и в прошлые годы, в комиссии должны быть включены: комсорг, член бюро ВЛКСМ кафедры, куратор, преподаватель кафедры общественных наук, член партгруппы. Комиссия оценивает политическую информированность студентов, их учебную и научно-исследовательскую работу, общественно-политическую деятельность и аттестует студента по четырехбалльной системе: «аттестован с отличием», «хорошо», «удовлетворительно» и «не аттестован».

Что касается сроков проведения политзачета, то они могут изменяться в связи с большой насыщенностью апреля различными мероприятиями. И не забудьте, что вопросы для подготовки к политзачету имеются в кабинете общественных наук.

Алексей ЗОТОВ,
член комитета ВЛКСМ

Изобретаем, думаем, внедряем



Один из победителей смотра по изобретательской и рационализаторской работе студент 623-й группы Е. Ораздурдыев.

Инженер кафедры оптико-электронных приборов С. Н. Ярышев, занявший призовое место в смотре по изобретательской и рационализаторской работе среди молодых специалистов.

ФОТО В. ХОДУНКО-ВА



Фестиваль

предусматривает ряд обязательных мероприятий общественно-политической направленности с социальным значимой темой. Подготовительный комитет предлагает провести: для ИФФ — вечер вопросов и ответов «Комсомол»; необходимость перемена; для ОФ — вечер по анти-

митетов ВЛКСМ и профсоюзных бюро создаются оформительские группы, включающие фотографов, художников, поэтов. За выпуск фотоальбомов несут ответственность профбюро факультетов. Подготовительный комитет фестиваля предлагает включить в

Студенческая весна-87

С 30 марта по 25 апреля в нашем институте идет ставший уже традиционным фестиваль самодельного студенческого творчества. Подготовительный комитет фестиваля, включающий представителей комитета ВЛКСМ института, студенческого профкома и актива студклуба, выработал Положение о фестивале «Студенческая весна в ЛИТМО-87». С основными пунктами Положения подготовительный комитет хотел бы заранее ознакомить студентов и преподавателей института, профсоюзный и комсомольский актив.

Конкурсные недели фестиваля будут проходить в следующем порядке: с 30 марта по 5 апреля — неделя ИФФ, с 6 апреля по 12 апреля — неделя ОФ, с 13 апреля по 19 апреля — неделя ФТМВТ. С 20 апреля по 25 апреля пройдет заключительная неделя фестиваля, включающая общестуденческие мероприятия. Программа конкурсной недели

алкогольной тематики с демонстрацией специально отснятого факультетом киноролика; для ФТМВТ — диспут «Что такое молодежная музыка!».

Ответственные за проведение этих вечеров — комитеты ВЛКСМ факультетов.

Под рубрикой «Факультет приглашает» предполагается приглашение для выступления в ЛИТМО любого самодельного коллектива города, профессионального артиста или встреча с интересными людьми. Организуют приглашения и выступления профбюро факультетов.

В общежитии тему и форму конкурсных вечеров определяют студсоветы, а готовят и проводят студклуб.

Кроме того, обязательным для каждого факультета является оформление фотоальбома — отчета о конкурсной неделе. Для выпуска альбома, а также для всей оформительской работы на каждом факультете силами ко-

программу факультетских недель конкурс программ дискотек и выступление агитколлектива факультета. Баллы за каждое такое дополнительное мероприятие будут учитываться при подведении итогов конкурсной недели.

На каждом факультете создаются штабы подготовки фестиваля, включающие представителей деканата, партийного, комсомольского и профсоюзного бюро факультета, преподавателей и студенческий актив.

Студклубы факультетов приглашают всех желающих принять участие в подготовке конкурсных вечеров. Особенно мы ждем помощи от студентов первого и второго курсов. Со всеми вопросами по поводу подготовки к фестивалю и с предложениями обращайтесь в студклуб — возле актовое зала в главном учебном корпусе.

Е. АФАНАСЬЕВА, директор студклуба



СПАСИБО ВАМ, ЛЕНИНГРАДЦЫ

НАЧАЛО МОЕЙ студенческой жизни было непростым. Я приехал в новый для себя город, многое было необычно, надо было привыкать, приравниваться к новой жизни. Нужны были какие-то точки опоры, чтобы осмыслить, что происходит вокруг, чем живут окружающие люди.

Такой точкой опоры стала русская классическая и советская литература, которая произвела на меня огромное впечатление. Знакомство с выдающимися писателями и деятелями искусства помогло мне лучше понять характер русских людей. Я понял, что им свойственны особый поэтический склад и высокая интеллигентность.

Преодолевая внутренние противоречия, они постоянно находятся в поиске.

Мне посчастливилось встретиться среди ленинградских ученых удивительно богатых духовно, гармоничных людей с разносторонними интересами. Безусловно, это помогло мне осознать своеобразную красоту законов логического мышления, а с другой стороны пробудило интерес к эстетике.

Многое значило для меня и приобщение к занятиям в студенческом научном обществе на кафедре приборов точной механики. Все сложилось очень удачно. Оказалось, что одно из ведущих направлений работы кафедры — цифровая обработка топографических изображений. Это совпало с моим увлечением вычислительной техникой. Пригодилось умение работать на персональном компьютере. Все это позволи-

ло мне реализовать программу вычисления корреляционной функции. И хотя программа не имеет прямого отношения к основной теме, она стала первым штрихом будущей работы.

В настоящее время в рамках курсового проекта я занимаюсь разработкой универсального малогабаритного матричного печатающего устройства, предназначенного преимущественно для персональной ЭВМ. Приходится также решать чисто прикладные задачи из области схемотехники, например, по сопряжению ЭВМ с цветным бытовым телевизором.

В этой работе мне существенно помощь оказывают сотрудники кафедры, в первую очередь в реализации задуманного. Проявляя живой интерес к творческой деятельности студентов, заведующий кафедрой профессор В. А. Иванов постоянно стимулирует нашу работу.

Я учусь вместе с тремя своими товарищами из Польской Народной Республики. Нас объединяет общий интерес к искусству. Мы буквально покорены разнообразием культурной жизни Ленинграда. Каждый из нас находит здесь что-то особое для себя значимое. Мы обсуждаем свои впечатления; на это уходит не одна ночь. Огорчает нас только одно, что через какие-то полтора года нам придется уехать из вашего гостеприимного города. Слишком многое связывает теперь нас с городом на Неве. Спасибо вам, ленинградцы!

Дарюш КАЧОРЕК, студент 560-й группы

УГОЛОК ЮМОРА

«Тело студента как объект...»

САМАЯ доступная часть студента — это его тело. Используя это свойство, над делом легко проводить эксперименты. Тело можно осматривать, трогать, шупать, проверять на ударо- и износостойкость. Завершив серию таких экспериментов, я классифицировал тела студентов по их физическим свойствам. Они немногим отличаются от свойств других твердых тел.

Цвет. По этому признаку стоит выделить светлые головы. Встречаются откровенно темные экземпляры. Очень много серых. Есть еще одна малораспространенная группа — «прозрачные». В смысле «как стеклышко».

Плотность. Она у ряда студентов больше, чем у воды. На экваторе такие тонут сразу. Те, чья плотность примерно равна плотности воды, обычно плавают, иногда неплохо. Выделяется особая группа — «легче воздуха». Они обычно пролетают со свистом.

Химические свойства. Едкие, щелочные. Такие студенты, при попадании в нашу среду, вызывают бурные реакции с окружающим, в ходе которых образуют множество связей.

Нейтральные. Обычно сидят в углу и молчат. Бывают робкие, даже забытые, но чаще всего — просто скучные.

Кислотные. Отличаются тем, что на любое воздействие реагируют очень кисло.

Температура. Горячие: способны сильно обжечь. Но они единственные; чей пилл не дает безвольно застыть уму и сердцу.

Холодные. К сожалению, приходится признавать, что их больше, чем хотелось бы.

Остальные просто принимают температуру окружающей среды, и их счастье, если рядом есть тот, кто горит.

Оптические свойства. Абсолютно черные тела: усердно

поглощают все, что видят и слышат. Хотя их и называют черными, они сами что-то излучают.

Другие успешно преломляют в себе все, что на них падает. Из слов лучше всего преломляются короткие словечки порядка 3—5 букв.

Есть группа с зеркальной поверхностью. Общавясь с ними, получаешь в ответ самое себя, правда в весьма искривленном виде.

Острота ума (по убыванию). Остро отточенные. Стертые от неправильного употребления. В пределе почти не отличаются от последней группы — турых от рождения.

Эта классификация удобна тем, что, читая ее, вы незвольно ставите эксперимент на самих себя. Чему-то вы улыбнулись, где-то нахмурились. А может быть, кое-где задумались, к лицу ли вам это или иное свойство.

Павел ФОМИЧЕВ, студент

ПОКА ВЫГОВОР...

За последнее время в нашей газете было напечатано немало материалов, с разных сторон освещавших проблему курения в стенах института. Тут были и научные рекомендации медиков, и анализ документов, принятых по этому поводу администрацией института, и сигналы наших читателей о невыполнении этих приказов.

По следам наших выступлений

Отрадно было получить сообщение декана инженерно-физического факультета профессора В. Т. Прокопенко о конкретных мерах, предпринятых на этом факультете к нарушителям приказа ректора. Выговор по институту получили, в частности, студенты С. Каменев и В. Германов (232-я группа), Н. Севастьянов (327-я группа), В. Воронин (249-я

группа). Выговор по факультету был объявлен студентам 130-й группы А. Горгулю, С. Ованюку К. Самкову, П. Чалькову.

Мы ждем сообщений с других факультетов и от общественных организаций, которые призваны контролировать исполнение приказа о запрете курения в институте.

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ

Последние дни дарят зима любителям лыжных гонок, зимних походов. В эти апрельские дни в пригородах Ленинграда состоятся заключительные старты лыжников.

Фото студента ФЕДОРА БОГОРОДСКОГО



Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

Ораена Трудового
Красного Знамени
гипографии им. Вилларского
Ленинграда, Ленинград,
Фонтанка, 57.

Заказ № 9284